

# În prezența tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, miercuri, 29 iunie, au fost reluate în plen lucrările sesiunii a VII-a a celei de-a IX-a legislaturi a Marii Adunări Naționale.

La sosirea în rotunda Palatului Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați cu deosebită căldură, cu sentimente de apleasă stimă și prețuire, deputații, toți cei prezenți, ovalionind îndelung pentru partid și secretarul său general.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, în lojile oficiale au luat loc membrii Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. și membrii Consiliului de Stat.

În sală se aflau membri ai C.C. al P.C.R., conducătorii de instituții centrale, organizații de masă și obștești, reprezentanți ai oamenilor muncii, ai vieții noastre științifice și culturale.

Au fost prezenți șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră, precum și corpondenți ai presei străine.

Lucrările sesiunii au fost deschise de președintele Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Giosan.

La propunerea biroului Marii Adunări Naționale, a fost adoptată următoarea ordine de zi:

1. Validarea alegerii unor deputați și revocarea unui deputat.

2. Proiectul Legii cu privire la majorarea retribuțiilor personalului muncitor.

3. Proiectul Legii privind majorarea pensiilor de asigurări sociale de stat pentru munca depusă și limită de vîrstă, a pensiilor pentru pierderea capacității de muncă și a pensiilor invalizilor de război.

4. Proiectul Legii privind statutul juridic al unităților socialiste pe baza principiilor autoconducerii muncitorești și autogestunii economico-financiare.

5. Proiectul de lege pentru aprobarea decretelor cuprinzînd norme cu putere de lege emise de Consiliul de Stat.

La primul punct al ordinii de zi, președintele Comisiei de validare, tovarășul Nicolae Mihalache, a prezentat raportul privind validarea alegerii în Marea Adunare Națională a deputaților Cornei Mihulecea, în Circumscripția electorală nr. 1 Brașov-Centrul, județul Brașov, și Ion Voiculescu, în Circumscripția electorală nr. 3 Craiova-Craiovița Nouă, județul Dolj.

A fost prezentată, de asemenea, propunerea Frontului Democrației și Unității Socialiste de revocare a deputatului Gheorghe Macriș, ales în Circumscripția electorală nr. 7 Lupeni, județul Hunedoara, pentru săvîrșirea unor fapte grave, contrare legii, principiilor eticii și echității socialiste.

Marea Adunare Națională a aprobat, în unanimitate, propunerile cuprinse în raportul Comisiei de validare.

Deputații nou aleși au depus, apoi, jurămintul de credință și devotament față de Republica Socialistă România.

În continuare, tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al guvernului, a prezentat expunerea asupra proiectului Legii cu privire la majorarea retribuțiilor personalului muncitor și a proiectului Legii privind majorarea pensiilor de asigurări sociale de stat pentru munca depusă și limită de vîrstă, a pensiilor pentru pierderea capacității de muncă și a pensiilor invalizilor de război.

Raportul comisiilor permanente de specialitate ale M.A.N., care au examinat și avizat favorabil aceste proiecte de lege

supuse dezbaterii, a fost prezentat de deputata Elena Pugna. În cadrul dezbaterilor generale comune asupra proiectelor de lege au luat cuvîntul deputații Ioachim Moga, Maria Flucșă, Simion Grama, Ștefan Korodi, Vasile Uscat, Maria Gheorghe, Ion M. Nicolae, Ioan Toma, Elisabeta Săbău, Octavian Băscăanu, Ion Bogdan Băluță.

După discutarea pe articole a fiecărui proiect de lege, Marea Adunare Națională a adoptat, prin vot, în unanimitate, Legea cu privire la majorarea retribuțiilor personalului muncitor și Legea privind majorarea pensiilor de asigurări sociale de stat pentru munca depusă și limită de vîrstă, a pensiilor pentru pierderea capacității de muncă și a pensiilor invalizilor de război.

Elaborate din inițiativa și sub îndrumarea permanentă a secretarului general al partidului, președintele Republicii, măsurile cuprinse în cele două legi votate de Marea Adunare Națională au devenit posibile datorită dezvoltării neîntrerupte a forțelor de producție, modernizării bazei tehnico-materiale a societății, creșterii veniturii naționale, ceea ce a asigurat condițiile necesare sporirii continue a nivelului de trai material și spiritual al oamenilor muncii — țelul suprem al politicii partidului și statutului nostru.

În continuarea ordinii de zi, tovarășul Ioan Sălăjan, președintele Comisiei constituționale și juridice a M.A.N., a prezentat Raportul comisiilor permanente de specialitate ale M.A.N., care au examinat și avizat favorabil proiectul Legii privind statutul juridic al unităților socialiste pe baza principiilor autoconducerii muncitorești și autogestunii economico-financiare.

După discuția pe articole a proiectului, Marea Adunare Națională a adoptat, în unanimitate de voturi, Legea privind statutul juridic al unităților socialiste pe baza principiilor autoconducerii muncitorești și autogestunii economico-financiare.

La ultimul punct de pe ordinea de zi, secretarul prezidențial și al Consiliului de Stat, tovarășul Dumitru Apostoiu, a prezentat expunerea asupra proiectelor de lege pentru aprobarea decretelor cuprinzînd norme cu putere de lege emise de Consiliul de Stat.

Deputatul Mihai Marina a prezentat raportul Comisiei constituționale și juridice a M.A.N., care a avizat favorabil proiectele de lege.

După discutarea pe articole, Marea Adunare Națională a votat, în unanimitate, legile pentru aprobarea decretelor cuprinzînd norme cu putere de lege emise de Consiliul de Stat.

Ordinea de zi fiind epuizată, președintele Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Giosan, a declarat închise lucrările sesiunii a VII-a a celei de-a IX-a legislaturi.

Lucrările sesiunii s-au încheiat într-o atmosferă plină de însuflețire. Prin puternice aplauze și urale, deputații și invitații la sesiune au exprimat sentimentele de profundă dragoste și prețuire pe care întregul nostru popor le poartă tovarășului Nicolae Ceaușescu, hotărîrea lor fermă, a tuturor oamenilor muncii de a răspunde grijii permanente a partidului și statutului pentru creșterea bunăstării materiale și spirituale prin semnificative fapte de muncă, în vederea înlăptuirii în cele mai bune condiții a planului pe acest an și pe întregul cincinal, a obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului, pentru dezvoltarea permanentă a patriei noastre socialiste.



LA DE LECTURĂ

Proletari din toate țările, uniți vă!

# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - 11 980

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 30 iunie 1988

Campionatele Internaționale de pentatlon modern

## REPREZENTANȚII NOȘTRI AU DOMINAT PROBA DE ÎNOT

● Echipa de juniori a României și Laurențiu Mosor, pe primul loc la înot  
● În clasamentul general conduce reprezentativa de seniori a țării noastre și Marian Gheorghe, la individual ● Azi, ultima întrecere din concurs — cros, la Parcul I.O.R., la ora 11



Start într-una din seriile probei de înot. Pe culoarul al doilea, în plin avînt, Laurențiu Mosor, cel care va realiza în final cel mai bun timp.

Foto: Nicolae PROFIR

Penultima probă a celei de a 30-a ediții a Campionatelor Internaționale ale României la pentatlon modern a însemnat pentru reprezentanții noștri reafirmarea posibilităților de care dispun, avînd în vedere că, pe de o parte, formația de juniori a terminat învingătoare, toți cei trei componenți ai săi — Laurențiu Mosor, Cornel Isac, Bogdan Vladu — urcînd pe podium și la individual, iar pe de altă parte echipa de seniori și Marian Gheorghe au reușit să recupereze handicapul față de fruntașii clasamentului după 3 probe și să urce în vîrf ierarhiei, cu șanse apreciabile de a rămîne în această poziție.

Cum era de așteptat, înotul, care s-a desfășurat în ambianța Bazinului „23 August”, a dat cîștig de cauză celor trei componenți ai echipei noastre de juniori, ei demonstrînd, într-adevăr, așa cum au făcut-o cu puțin timp în urmă și la „Internaționalele” Poloniei și Bulgariei, că dețin o

forță remarcabilă în această probă. Rînd pe rînd, Laurențiu Mosor 3:13,3, Cornel Isac 3:16,1 și Bogdan Vladu 3:18,9 au dominat plutonul pentatloniștilor, fapt care le-a permis să urce mai multe trepte și în clasamentul general individual, aducînd, în același timp, și echipa pe un merituos loc 3.

Interesant a fost de urmărit însă, încercarea lui Marian Gheorghe de a recupera diferența care-l separa de prima poziție, fapt reușit, spre satisfacția tuturor, la capătul unei frumoase curse, în care și-a devansat principalii adversari. El a realizat 1268 p (3:20,5), în timp ce N. Arghi-

rov (Bulgaria), liderul înaintea acestei probe, n-a obținut decît 1220 p (3:26,9), iar D. Kondrat (Polonia) 1160 p (3:34,3) și I. Moustafa (Egipt) 1080 p (3:44,3). Este drept, Marian Gheorghe are un fragil avantaj asupra pentatlonistului bulgar (doar 6 p), dar știm că el aleargă foarte bine, ceea ce ne face să credem că își poate păstra poziția. Doar dacă nu o cedează... colegului său de echipă, Lucian Țintea, care cu 1204 p (3:28,9), la înot, a urcat, la rîndu-l, pe poziția a

Emanuel FĂNTĂNEANU

(Continuare în pag 4-a)

În întrecerile de tir care încep miine la București

## CONCURENȚII ROMÂNI VIZEAZĂ REZULTATE DE VALOARE ȘI LOCURI FRUNTAȘE

În fiecare an, Campionatele internaționale de tir ale României constituie momente deosebit de importante pentru trăgătorii noștri. În primul rînd pentru că ei și-au făcut mereu un titlu de glorie din a cîștiga cel mai multe probe, cu rezultate cit mai ridicate, în compania unor adversari puternici de peste hotare. Iar în al doilea rînd, pentru că, în general, această competiție prefătează mari confruntări internaționale oficiale și în aceste condiții, „Internaționalele” au fost mereu un excelent prilej de verificare a stadiului de pregătire, a formei de moment, de depistare și corejare a ultimelor amănunte care ar putea limita viitoarele rezultate. Și de

astă dată, lucrurile stau la fel, competiția care începe vineri, la București (deschiderea oficială, joi, la ora 13,30 la poligonul Tunari), avînd aceleași caracteristici și aceeași importanță pentru trăgătorii noștri, mai cu seamă pentru cei ce alcătuiesc lotul olimpic, între care Corneliu Ion și Sorin Băbii, Anisoara Matei și Danielea Dumitrescu, Liviu Stan, Ilie Petru și Gabriel Cristache (trăgătorii de pistol), totenstul Ioan Toman ori pușcașii Roxana Crețu și Eugen Antonescu. Cu toții se aliniază pe standurile de tragere cu intențiile declarate ale obținerii unor rezultate înalte și, în consecință, a unor victorii care să se constituie în tot atîtea argumen-

te psihologice ale viitoarelor evoluții din concursurile olimpice.

Și „Marele Premiu Carpați” la talere joacă același rol, cu deosebirea că, în acest an, alături de Ioan Toman, valoarea recunoscută a skeet-ului internațional, așteptăm și pe alți vînători români să demonstreze calități care să-l facă să lupte de la egal cu trăgătorii sosiți de peste hotare, din Cuba, Franța și Italia, în principal.

În plus însă, ediția din acest an a Campionatelor Internaționale de tir ale României

Radu TIMOȘTE

(Continuare în pag 4-a)

În Divizia A de volei (feminin)

## FRUNTAȘELE — VICTORII ÎN DEPLASARE...

Prima rundă a ultimei etape din cadrul campionatului feminin al Diviziei A de volei s-a desfășurat ieri după-amiază în Capitală, la Galați, Pitești, Iași și Bacău. Cîteva amănunte:

Grupa I valorică

FLACĂRA ROȘIE BUCUREȘTI — UNIVERSITATEA C.F.R. CRAIOVA 1-3 (3, -12, -8, -8). Un meci cu faze adesea dinamice și prelungite, în care campioanele au avut o prestație în crescendo. În timp ce echipa gazdă (abia întoarsă de la un turneu la Berlin, în cadrul căruia a re-

alizat rezultate foarte bune în compania a trei echipe locale: 3-0 cu B.S.G., 3-1 cu Rotatlon și 3-1 cu combinata Dynamo — T.S.C.) s-a „stîns” treptat, după un prim set cîștigat autoritar și un al doilea extrem de disputat. Amprenta oboselii bucurăstencelor a fost clar reflectată de scăderea forței lor de atac, de lipsa fermității blocajului și a concentrării la serviciu, dar mai eu seamă de o mai greoale apărare în linia a doua, unde echipa excela de obicei. În aceste condiții, crahovencele au dominat în general lupta la fileu și chiar s-au apărat cu mai multă precizie în

linia a doua. Arbitrii C. Antonovici și D. Rotaru au condus corect echipele: FLACĂRA ROȘIE — Corina Olteanu, Viorica Mazilescu (Nicoleta Stancliu), Mihaela Butuc, Cornelia Colda, Niculina Bujor (Ana Grecu), Viorica Birsășteanu (Geta Popescu); UNIVERSITATEA C.F.R. — Mirela Zamfir, Ioana Cotoranu (Carmen Titiliuc), Liliana Popescu, Monica Șuşman, Eugenia Cotescu, Tanța Drăgoi. Astăzi, de la ora 16, tot în

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag 2-3)



## UN CALD OMAGIU SLUJITORILOR ȘCOLII

Nu o dată s-a subliniat că cel ce slujește școala reprezintă — într-o bună măsură — cel de-al doilea părinte al elevului. Un om, câteodată, mai apropiat de elev chiar decât propriul său părinte. Un om având o personalitate de un fel aparte, în concordanță cu o misiune socială de o înfinită răspundere, convingătoare prin definiție și cu-ceritoare prin firescul ei; pentru că cel ce slujește școala este cel care deschide de elevilor — primul — porțile spre luminile cunoașterii, spre viață, și dirijează cu tact și răbdare de artizan pașii spre mult doritele împliniri, le înarpează cele mai cunoscute visuri.

Era în firea lucrurilor ca slujitorului școlii să-i fie dedicată o zi. O zi anume — o zi a învățătorului, cum este denumită aceasta și, într-un context mai larg, a tuturor celor care activează în perimetrul școlii. O zi, în care copiii, elevii, întreaga tineret studios să reflecte și să se gândească la el, cu respect și prețuire, cu dragoste și recunoștință, peste respectul, prețuirea și afecțiunea cu care cei mai mulți dintre reprezentanții generațiilor în plină formare îl înconjoară permanent.

Ziua aceasta este 30 iunie. O zi în care partidul și statul nostru socialist aduc un merit omagiu celui ce se străduiește să modeleze sufletul și trupul celor ce învață. Fiind beneficiarii unor condiții de activitate mereu mai bune, asigurate de către conducerea superioară de partid și de stat, personal de secreta-

rul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, bucurându-se de îndrumarea deosebit de prețioasă a tovarășei academice doctor inginer Elena Ceaușescu, președintele Consiliului Național al Științei și Învățământului, cadrele didactice și, în speță, cei având specialitatea educație fizică își pun în valoare, tot mai pregnant, mai convingător, întreaga competență și dăruire, pentru a contribui ca tânăra generație să-și formeze deprinderi motrice, să practice din convingere exercițiile fizice, sportul, în marea arenă a Daciadei. Mai mult, acest important eșalon de slujitori ai școlii educă copiii și tineretul studios în spiritul unor înalte însușiri morale, al tăriel de caracter, al demnității și onoarei, al dragostei de patrie și partid, al respectului pentru tot ce au făcut înaintașii, clasa muncitoare, pentru tot ce se realizează astăzi atât de mare, și, chiar sub ochii noștri, în cea mai fertilă perioadă din istoria țării — „Epoca NICOLAE CEAUȘESCU“.

Împreună cu toți oamenii muncii, cu întregul nostru popor, profesorii de educație fizică se angajează să desfășoare o activitate tot mai eficientă, de pregătire a tineretului studios pentru muncă și viață, să asigure educarea lui în spirit comunist, revoluționar, să contribuie la înfăptuirea neabătută a sarcinilor ce revin slujitorilor școlii, în lumină obiectivelor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului.

## COPIII DE LA GRĂDINIȚA „FIOLA“ — MEREU LA ÎNĂLȚIME

Mai mult decât alți copii sau decât altă dată, Tudor (Ivan), Irina (Podari), Florin (Vartanovici), Cătălina (Sirbu) și toți cei din grupa mijlocie a Grădiniței Întreprinderii de medicamente din București au trăit din plin emoțiile sfârșitului de an școlar. N-ar fi fost firese să fie așa? Doar urma vacanța mare cu șirul ei nesfârșit de bucurii, cu drumeții și excursii la munte și la mare, cu vizite la bunici și cete și mai cete! Și totuși...

Acest suspens l-a prilejuit momentul de bilanț sportiv al preșcolarilor de la această unitate de învățământ, frunză pe Sectorul 1 al Capitalei. Și pentru a rămâne frunză, acest moment de bilanț trebuia să însemne o reușită. De aici pregătirile și emoțiile micilor gimnaști, ale viitorilor specialiști în baschet, cum se dorește a ajunge Mihai Codrescu și Cătălin Osvald, ale alergătorilor — peste 60; adică toate grupele.

Spre satisfacția lor și a educatoarelor lor, totul a ieșit „ca la carte“. O subliniază reporterul, dar au recunoscut și oaspeții, oficiali și neutri — prof. Ioana Fumea, inspectoare metodistică de specialitate, președintele comitetului de părinți, ing. Cristian Sandu, reprezentanta Organizației de educatoare a Sectorului 1, tovarăsa Sanda David: toți copiii s-au impus atenției și la demonstrațiile de gimnastică de înviorare (a apărut evident că această activitate copiii o practică zilnic, cu preocuparea specifică celor miel, dar și cu seriozitatea celor mari, a educatoarelor), și la parcurerile aplicative, și la dansurile tematice (multe dintre ele pe meserii, vizând încă de pe acum o orientare profesională), după cum exponenții acestei grădinițe au dovedit frumoașe calități în minibaschet, la sărituri și cățăări.

Mai emoționată decât toate lumea, cine credeți că a fost? Chiar direcțioarea grădiniței, Elena Mățășaru. În pofida faptului că de ani de zile deține înțietatea între unitățile de profil (sau poate tocmai de aceea!) O grădiniță care și-a sărbătorit un sfert de veac de existență, timp în care aici, la „Fiola“ (cum este cunoscută aceasta) au luat primele lecții de viață socială, aproape 3000 de pre-



O secvență (dintre multe altele) care a ilustrat cea bilanțului sportiv al preșcolarilor de la „Fiola“  
Foto: Gabriel

școlari. Din Sectorul 1, din altele chiar. Faima grădiniței depășind perimetrul ei. În acest sens, ce satisfacție pentru micul grup de educatoare de la „Fiola“ de a se fi reîntâlnit — și cu prilejul sus-amintit, dar și cu altele — cu foști copii preșcolari. Mecanicul Mihai Imbăruș, muncitorul Dan Ciobanu, tehniciana Irina Vintilă și ing. Mircea Mățășaru ar fi citiva dintre ei. I-am văzut iminind emoționați, buchețele de flori fostelor lor educatoare. „Ce gest frumos, plin de gingășie, o imensă bucurie pentru educatoare, care, laid, își văd răsplătite, peste ani, eforturile, grija, preocupările lor ca odraslele încredințate să simtă aceeași

afecțiune ca și

drasle. Așadar, toată plecat multumită, tul, totuși, că va răspîndi, pentru a tămini, pină la august, copiii por diversitate de tras ce plăcută și frum și revederea, apro ceputul toamnei, care își va aminti vesti de pe undă Livia (Sandu) și (Milea) promit și — primele — ca impresii. Chiar în grupa mare, d vor aspira la ciclul primar al ș

Tiberiu

## „CUPA TRIUMF“ LA CAIAC-CANOE

Pe lacul Herăstrău s-a desfășurat „Cupa Triumf“ la caiac-canoe, competiție organizată sub genericul Daciadei, care — conform unei frumoa-

se tradiții — a reunit mai tot „schimbul de miine“ din secțiile nautice bucureștene. A fost o roagă cu multe ambiții la start, cu echipaje, vrem să spunem, dornice de a arăta ce au învățat după un sezon, două, de caiac-canoe, cu arbitri care — dincolo de rezultatele propriu-zise — au vădit interes și față de comportarea tinerilor pe culoarele dintre balize. Specialiștii au notat cu 10 acest prim concurs din vacanța școlară de vară, cu un plus pentru evoluția juniorilor de la Triumf (câștigătorii trofeului), Olimpia, Dinamo, pentru junioarele de la C.S.U. Construcții, pe primele locuri în probele de caiac simplu și dublu.

Rezultatele (primii clasati): 300 m, juniori I: K 1 — M. Sandu (Olimpia); C 1 — C. Sarcov (Olimpia); C 2 — D. Terente, C. Manea (Triumf); K 2 — M. Bureică, C. Iacob (Olimpia); juniori II: C 1 — D. Petrescu (Locomotiva); K 4 — Olimpia (Voicu, Urse, Șerban, Diță); C 2 — C. Andrei, T. Bodeanu (CSȘ Călărași); K 1 — E. Seurtu (Locomotiva); 500 m (jr. I): K 1 — M. Sandu (Olimpia); C 1 — C. Sarcov (Olimpia); juniori II: S. Niță (Locomotiva); K 2 — G. Vasile, D. Costache (Dinamo); junioare I: K 2 — Mădălina Dorogan, Anica Iordache (C.S.U.); K 1 — Mădălina Dorogan (C.S.U.); junioare II: K 1 — B. Zamfir (Dinamo); K 2 — D. Radu, L. Birlăceanu (Dinamo); K 4 — Dinamo (Radu, Ioniță, Răducanu, Kurtyan).

## Nou promovate

### in Divizia A

### la handbal feminin

## MECANICĂ FINĂ BUCUREȘTI

Cariera „Obr“, leagănul multor performanțe sportive, de unde s-au lansat numeroși tineri talentați, în special la fotbal, iată că nu-și dezminte renumele, de această dată într-o altă disciplină, la fel de îndrăgită — handbalul. Este vorba de lotele de la Mecanica Fină, puternică citadelă a industriei noastre moderne de vîrf, care au reușit să promoveze în prima divizie a țării. Drumul spre afirmare al handbalistelor este cu atât mai meritoriu, cu cît echipa s-a înființat cu numai șase ani în urmă, activă în campionatul de sector. După trei ani, în 1983, Mecanica Fină promovează în eșalonul secund, iar în acest sezon a făcut mult doritul salt spre marea performanță. Pe tot acest parcurs a fost îndrumată de antrenorul Nicolae Diaconu, alături de care înimosul Valeriu Anghel, președintele secției, a trăit deosebită bucurie (și au fost destule), ca și neîmplinirile de moment. Echipa își are rădăcinile la C.S.S. 2: nu numai că le are, dar și le



intărește conținutul foarte bună din unități sportive sibilitatea conștientă celor namente selecțion instruite la un căru director tor al handbalului Petrică. Compo divizionare A s într-o primă etapă unde-... desăvîrșit profesioniști bine unor tineri ca „Orologerie“, trel“ etc. În format în grupă sprijinitori, m torul general, E secretarul Comi Mihai Ghiță, sa Comitetului sindcovei, figuri de namente iubitor Realizatoarele

## Concursul Republican al „cadeților“ la lupte libere

## 161 DE TINERI PREZENȚI LA START

În același timp cu întrecerile micilor luptători de greco-romane de la Pitești, la Tg. Jiu s-a desfășurat Concursul Republican pentru „cadeți“ (tineri în vîrstă de pină la 16 ani) la lupte libere. În Sala Sporturilor din localitate și-au dat înfăptuire 161 de tineri concurenți, mulți dintre ei dovedindu-se băieți talentați și posesori ai unor apreciable cunoștințe tehnice. Concursul de la Tg. Jiu a evidențiat buna activitate ce se desfășoară în unele secții, ai căror repre-

zentanți au reușit să urce de mai multe ori pe podiumul de premiere. În acest sens amintim de Hidrotehnica-C.S.Ș. 2 Constanța, cu trei câștigători ai concursului, C.S.Ș. Olimpia Craiova și C.S.Ș. Oțelul Călărași, cu cite doi învingători. Iată primii clasati la cele 11 categorii de greutate: 40 kg — Ion Văduva (C.S.Ș. Onești Gh. Gheorghiu-Dej), 43 kg — Paul Năftănăilă (C.S.Ș. Deva), 47 kg — Șerban Mumjiev (C.S.Ș. Semănătoarea — Vulcan București), 51 kg — I. Ivan Demeter

(C.S.Ș. Voința Reghin), 55 kg — Cătălin Militaru (C.S.Ș. Olimpia Craiova), 60 kg — Gabriel Ciucă (Hidrotehnica-C.S.Ș. 2 Constanța), 65 kg — Vasile Goian (C.S.Ș. Oțelul Călărași), 70 kg — Laurențiu Ciucă (Hidrotehnica — C.S.Ș. 2 Constanța), 76 kg — Victor Popa (Hidrotehnica — C.S.Ș. 2 Constanța), 83 kg — Laurențiu Banu (C.S.Ș. Oțelul Călărași), +83 kg — Gabriel Malmare (C.S.Ș. Olimpia Craiova).

### CLASAMENT

1. Univ. C.F.R.	29	26	3	80:20	55
2. Dinamo	29	20	9	68:40	49
3. Fl. Roșie	29	14	15	57:49	43
4. Dacia	29	13	16	44:66	42
5. Farul	29	8	21	29:70	37
6. C.S.U. Rapid	29	6	23	33:70	35
7. Olcit	28	19	10	67:47	48
8. Rapid	29	18	11	67:45	47
9. Penicilina	29	18	11	62:45	47
10. Chimia	29	15	14	56:53	44
11. C.S.M. Libert.	29	15	14	50:50	44
12. Știința	29	2	27	21:83	31

## DIVIZIA A DE VOLEI

(Urmare din pag 1)

sala M.I.U., are loc cea de a doua partidă, la sfîrșitul căreia echipa craioveană va primi tricourile de campioană (al treilea titlu consecutiv).

**C.S.U. RAPID GALAȚI — DINAMO BUCUREȘTI 2—3** (—7, —13, 6, 4, —13). Prima partidă din ultima etapă (cu două jocuri duble) dintre cele două echipe a fost una aprig disputată, competitoarele parcă aducîndu-și aminte că în edițiile precedente jucau în derby-uri. Acum, după ce Dinamo a început în forță, luînd avantaj de două seturi, studențele gălățene — cu destule „restanțe“ în ediția care se încheie — s-au mobilizat exemplar, refăcînd situația într-un mod spectaculos și la distanțe de scor care păreau a le duce în câștigătoare. Setul ultim a fost de-a dreptul palpitant, bucureștenele, cu un blocaj mai eficient și cu un joc mai atent în linia a doua, reușind, totuși, să se impună în final. Remarcate: Georgeta Ene, Alina Pralea, Mirela Popa și Cristina Pirv de la învingătoare, Emilia Nedelcu, Ileana Berdîlă, Daniela Dinică și Violeta Vuc de la invinse. Arbitri: D. Blaha și C. Mircea. (Sorin NICOLESCU, cosp.).

trenament cu public. Au ținut să se evidențieze și în aceste condiții: Mihaela Marian, Cristina Buznosu, Claudia Tăcutu (D) și Maria Enache (F). Arbitri: G. Nicolae și D. Laurențiu. (Ilie FEȚEANU, cosp.).

Grupa a II-a valorică **RAPID BUCUREȘTI — OLTICIT CRAIOVA 3—1** (—11, 15, 7, 5). Meci disputat cu ardore, giulescenle izbutind să... greșească din ce în ce mai puțin și să câștige. S-au remarcat: Cristina Anton, Daniela Bumbăciță, Dumitra Dima (R), Lucreția Mirca și Monica Fuchs (O). Arbitri: Al. Ignat și Fr. Szilaghi. (Nicolae TOKACEK, cosp.).

**PENICILINA IAȘI — CHIMIA RM. VILCEA 3—1** (9, 12, —11, 8). Meci destul de echilibrat, gazdele — cu Gabriela Copeca și Tatiana Popa în zi bună — depășindu-le pe oaspetele, de la care au ieșit în evidență Marilena Dubincuc și Camelia Iliescu. (Al. NOUR, cosp.).

**ȘTIINȚA BACĂU — C.S.M. LIBERTATEA SIBIU 0—3** (—10, —8, —5). În tentativa lor de a evita locul penultim, sibiențele au dat totul în acest prim joc, câștigînd clar, mai ales datorită Ancăi Mocanu, Ottiliei Szentkovics și Lillianei Șerban, de la băcăuance doar Loredana Polocșeri evoluînd ceva mai bine. Arbitri: M. Niță și V. Vrăjescu. (L. MANDLER, cosp.).

A APĂRUT NR. 6/1983

AL REVISTEI „EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT“



În sumarul acestui număr al revistei sînt incluse lucrările: **TEORIE — STUDII — CERCETĂRI** — Aspecte psihologice și metodice ale învățării, de prof. univ. dr. M. Epuran; Știința sportului — preocupări și tendințe actuale (II), de conf. univ. dr. E. Ghibu; Abordarea sistemică la educația fizică (IV), de lector univ. dr. Mariana Marilicaru; Punct de vedere asupra evoluției modelului și modelării în sport, de prof. Claudia Simionescu, ing. D. Bostan, psiholog M. Niculescu; Analiza antrenamentelor halterofililor cu ajutorul computerului, de prof. L. Baroga; **EDUCAȚIA FIZICĂ ȘI SPORTUL ÎN ÎNVĂȚĂMÎNT** — Contribuții la obiectivarea unor baremuri de referință ale S.U.V.A., de prof. A. Coman; Modele de circuite specifice dezvoltării forței în lecția de educație fizică, de prof. Stela Coman; **TEHNICĂ — METODICĂ — ANTRENAMENT** — Atacul alternativ în cadrul combinațiilor tactice la handbal, de prof. G. Csűdor; **SPORT — RECREAȚIE — SANATATE** — Formarea tradițiilor sportive, preocupare a factorilor cu atribuții în domeniul educației fizice și sportului din școală și din localitate, de prof. Gh. Bratu, prof. V. Totocescu, prof. C. Timiș; **MEDICINA SPORTIVĂ** — Actualități în problema dopingului în sport, de conf. univ. dr. I. Drăgan.

Reamintim că modul cel mai sigur pentru procurarea revistei „EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT“ este **ABONAMENTUL**. Așadar, reînnoiți-vă de urgență abonamentele la revista „Educație fizică și sport“, revista profesorilor de educație fizică, a antrenorilor, a medicilor sportivi, a tuturor activiștilor miscării sportive!

## PENTRU COPIII AMATORI DE ATLETISM ȘI FOTBAL

**CLUBUL VOINȚA BUCUREȘTI** organizează în perioada 1—15 iulie a.c., în zilele de marți, miercuri, joi și vineri, între orele 9—11 și 17—19, la stadionul Voința (stația de metrou Aurel Vlaicu), o selecție pentru secțiile, sale de atletism și fotbal.

La această selecție vor participa juniori și copii născuți între anii 1972 și 1977.

## ADMINISTRAȚIA DE STAT

**NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOEXPRES DIN 29 Iunie 1983:** extragera I: 40 28 12 3 30 39; extragera a II-a: 5 43 22 14 17 24. Fond de câștiguri: 557.079 lei. **CÂȘTIGURILE TRAGERII PRONOEXPRES DIN 22 VI. 1983:** cat. 1: 1 variantă 100% = 37.145 lei și 1 variantă 25% = 9.286 lei; cat. 2: 3 variante 25% a 15.477 lei; cat. 3: 7,25 variante a 6.404 lei; cat. 4: 46,75 variante a 993 lei;

## HIP

Reunite hî pe hipodromul tîmele săptămî prilejul să con Melanid II în 4 ani, cu un km. care o aduc tendinților la D prezentînd-o în bună. De altfel, m. obținut în cu Dinar, din și cu Tufanek a nemulțumit za apatiei ce Formafia camp se nu s-a lăsat obținut tot în dav. Rața, ca. Dumitru dovede învidiat, și cu O perspectivă. Ne

cat. 5: 168,25 v cat. X: 143,50 l cat. Z: 2.476,04 lei. Câștigul de jucat pe o valoare de 37.145 participanților rin din București

● **ASTĂZI** E pentru a vă l vorite la TR TA LOTO se va ține în Nu uitați



## UN ÎNVIŢĂTOR DETAŞAT

Competiția de ciclism desfășurată recent la Arad a debutat cu etapa de fond: Arad — Sebiș și retur, 153 km. La startul tehnic au fost prezenți circa 50 de alergători, care au rulat în pluton până la sprintul de la Pincota (ducere), câștigat de I. Schneider. Imediat după aceea, un grup de 11 alergători s-a detașat de restul plutonului, mărindu-și treptat avansul. Sprintul de la Ineu (ducere) a fost câștigat de M. Mărgineanu (I.M.G.B.). La punctul de la întoarcere, din centrul orașului Sebiș, grupul fruntaș a avut un avans de 5 minute. Sprinturile la întoarcere de la Ineu și Pincota au fost câștigate de L. Kovacs (Voința Arad), care și-l va adjudeca și pe cel final (2. S. Oprescu — I.M.G.B., 3. I. Schneider — Voința Arad). Plutonul al doilea a sosit în această etapă la peste 9 minute!

Cu un punctaj record — 75 de puncte — L. Kovacs a câștigat și cea de a doua etapă, circuit în centrul municipiului Arad, 30 ture X 1,800 km, etapă desfășurată în prezența a foarte numeroși spectatori. În urma sa, la două minute diferență, M. Mărgineanu și Z. Lőrincz (Torpedo Zărnești).

Etapă a treia, contratimp individual pe 20 km, pe șoseaua Arad — Varias, nu putea aduce schimbarea liderului (fapt previzibil) intrucât L. Kovacs (primul în clasamentul general) este un specialist al acces-

tei foarte grele probe. El a câștigat etapa, urmat fiind de S. Oprescu și Gh. Klempeter. În clasamentul general au avut loc, totuși, schimbări spectaculoase, astfel că, în final, acesta se prezintă astfel: 1. Ludovic Kovacs (Voința Arad, antrenor Matei Peloc) 5h 51:23, 2. S. Oprescu (I.M.G. București) la 2:49, 3. Z. Lőrincz (Torpedo Zărnești) la 4:10, 4. M. Grancea (Steaua) la 4:34, 5. S. David (Electromureș Tg. Mureș) la 4:40, 6. Cr. Neagoe (Steaua) la 4:46. Tot Kovacs a ocupat primul loc și în clasamentul sprinterilor.

Organizată de Asociația Sportivă Voința, în colaborare cu C.J.E.F.S. Arad, în excelente condiții, „Cupa Voința“ la ciclism și-a atins în parte scopul propus, acela de a verifica potențialul actual al cicliștilor noștri. Spunem (numai) în parte, deoarece rutierii de la Dinamo, precum și unii componenți ai lotului național de seniori, nu au participat la această cursă.

Horățiu SIMA

## TURNEE DE BOX

La Tg. Mureș s-a desfășurat, zilele trecute, cea de a X-a ediție a turneului de box dotat cu „Centura Electromureș“. La această ediție jubiliară au fost prezenți 105 pugiliști juniori și seniori din Cluj-Napoca, Salonta, Arad, Focșani, Sibiu, București, Reghin, Timișoara, Medias, Oradea și Tg. Mureș.

Timp de patru zile au avut loc 6 reuniuni la care au fost prezente peste 8 000 de spectatori, care au încurajat și aplaudat eforturile sportivilor în tentativa lor de a termina victorioși în ring.

Dintre sportivii câștigați la seniori o impresie deosebită a lăsat: Emil Moldovan (Electromureș), Dumitru Creștin (AEM), Constantin Ilie (Construcția Buc.) și Gavrilă Tețea (CSM Cluj-Napoca); juniori mici: Sorin Gergely (Voința Reghin), Toader Eremia (CSM Cluj-Napoca), Constantin Năstăsou (Crișul Oradea); juniori mari: Vasile Bucur (Electromureș), Iuliu Szarazs (Crișul), Arpad Antigero (Electromureș) ș.a. Titlul pentru cel mai tehnic boxer: Emil Moldovan (cocos). Dintre arbitrii condusi de delegatul general Victor Schiopu s-au evidențiat: Laurențiu Vlad și Coriolan Tuța (Cluj-Napoca); Liviu Măclucă (Timișoara), Daniel Gorea (Reghin), Ioan Burian și Ștefan Rigary (Tg. Mureș).

La Iași și-au dat întâlnire aproape 70 de boxeri juniori, care s-au întrecut pentru trofeul „Ring Iași“. Turneul a constituit un bun prilej de verificare a tinerilor noștri pugiliști în vederea participării la apropiatele Campionate Europene din Polonia. Dintre sportivii lotului reprezentativ pregătiți de Vasile Bala și Gheorghe Ene o bună impresie a lăsat: Cristian Ștefănescu, Leonard Doroftei, Alexandru Burz, Victor Bușteanu, Mihail Sirbu, Petre Tudor și Doru Ghimbuț, câștigați la categoriile respective.

Mihail VESA

## ÎNAINTEA „PREMIULUI DE ÎNCERCARE“

contactul cu fruntea clasamentului „grațiu“ al M. Ștefănescu a învins și el în trei alergări, cu Vișchia, într-un nou record al carierei. Herson și Rebra, toți posesorii ai unei forme deosebite. Se pare, așadar, că lupta pentru titlu se va da și în acest an între acești trei corifei, care își prezintă pensionarii la valori deosebite.

Un frumos reviriment a arătat formația antrenată de R. I. Nicolae, care prin cele trei victorii obținute s-a îndepărtat de „lanterna roșie“, pe care o deține acum cu autoritate G. Suditu, al cărui cal nu se văd mai deloc prin frunte. Cele trei victorii ale formației R. I. Nicolae au fost obținute de Suditu, care, condus în cursă de așteptare, a răspuns excelent în finalul alergării. Ribița la mare luptă cu Riveran,

care a galopat pe potou, și Tuborg, un cal de 2 ani cu o conformație deosebită. O ultimă remarcă ne-o prilejuiește victoria lui Reusit, care vine după o suită de bune performanțe.

Duminică dimineață, pe hipodromul din Ploiești, se va desfășura „Premiul de încercare“ al Derbyului, ediție care aduce în acest an foarte mulți concurenți cu certe șanse de victorie. În frunte cu Lanterna, Vadu, Ager, Melania I și alți trăpași valoroși.

Remintim publicului spectator că pentru Derbyul din acest an, ce se va desfășura în ziua de 17 iulie, se fac înscrieri la agenții pentru transportul cu autocarul, locurile fiind limitate.

A. MOSCU

## EXCURSII PE DUNĂRE

I.T.H.R. BUCUREȘTI organizează, în colaborare cu O.J.T. Călărași, excursii pe Dunăre cu următorul program:

Excursie de o zi

ora 8: plecarea din București, de la hotel „Intercontinental“, la Călărași, vizitarea Muzeului de istorie, a parcului Dumbrava, a grădinii zoologice, a Casei memoriale G. M. Vasilescu-Vasia

ora 12:30: dejun pescăresc la restaurantul „Călărași“

ora 14: plimbare cu vaporul pe brațul Borcea până la Dunăre, timp de trei ore; re-

tur la Călărași, plecare spre București, sosire în jurul orei 20.

Preț: 221 lei/persoană; pentru elevi și pensionari 204 lei/pers.

Excursie de două zile

Ziua 1: la ora 14, plecare din București, de la hotel „Intercontinental“, la Călărași, instalare la hotel, cină la restaurantul hotelului

Ziua a 2-a: mic dejun, vizitarea orașului și a obiectivelor sale turistice din programul excursiei de o zi.

Preț: 374 lei/persoană; pentru elevi și pensionari 343 lei/pers.

Înscrieri și informații la toate agențiile de turism ale I.T.H.R. București.

# FOOTBAL

## REGULAMENTUL DE TRANSFERARE A JUCĂTORILOR ÎN ANUL COMPETIȚIONAL 1988-1989

Peste câteva zile se va declanșa obișnuita perioadă a transferărilor de jucători la fotbal pentru echipele din toate eșaloanele competiționale. Ceea ce determină cluburile și asociațiile sportive să se preocupe intens de deplina reușită a acestei campanii de o deosebită importanță pentru activitatea din viitorul sezon.

Pentru a veni în sprijinul celor interesați, publicăm astăzi textul integral al Regulamentului de transferări primit de la forul de specialitate.

**Art. 1.** Jucătorii de toate categoriile se pot transfera la alte cluburi (asociații), într-un an competițional, în perioadele cuprinse între datele de 5—20 iulie 1988 și 5—20 ianuarie 1989.

**Art. 2.** Transferarea jucătorilor se face numai cu acordul de transfer (tip F.R. Fotbal) al clubului (asociației) la care sînt legitimați, valabil în anul în care se eliberează, însoțit de actele prevăzute de acest regulament.

**Art. 3.** În vederea rodării unor jucători, cluburile (asociațiile) divizionare „A“, „B“, și „C“ pot transfera între 5—20 iulie 1988 sau 5—20 ianuarie 1989, jucători pe perioade limitate, de cel puțin 1 (un) an, la și de la alte cluburi (asociații), cu respectarea prevederilor din prezentul regulament și specificarea perioadei respective pe acordurile de transfer eliberate jucătorilor, după care aceștia revin din oficiu la cluburile (asociațiile) de unde au fost împrumutați.

Jucătorii care se transferă pe perioade limitate trebuie în mod obligatoriu să fi jucat cel puțin 2 (doi) ani în echipa de juniori a clubului (asociației) de la care se transferă și să nu depășească vârsta de 25 de ani (născuți în anul 1963 — cei care se transferă în luna iulie 1988 și, respectiv, în anul 1964 — cei care se transferă în luna ianuarie 1989).

Jucătorii pot fi transferați pe perioade limitate de cel mult două ori, iar cei transferați în aceste condiții nu mai pot fi reîmprumutați de către echipele la care au fost transferați pe timp limitat.

Transferările efectuate se vor înscrie în fișele personale și în cartetele de legitimare ale jucătorilor cu culoare roșie, cu specificarea datei cînd începe și cînd expiră împrumutul.

**Art. 4.** Jucătorii de fotbal încorporați pentru satisfacerea stagiului militar și cei care devin studenți în anul I la cursurile de zi și cursurile serale ale institutelor de învățămînt superior se pot transfera în condițiile prevăzute de art. 2 numai pe perioada stagiului militar și, respectiv, în perioada studiilor, în termen de 45 de zile de la data încorporării sau de la intrarea în facultate. Jucătorii încorporați, transferați în perioada stagiului militar, revin din oficiu la cluburile (asociațiile) sportive de origine după trecerea lor în rezervă.

Jucătorii de fotbal care au absolvit un institut de învățămînt superior, cursuri de zi sau serale, și sînt repartizați prim hotărîre guvernamentală, se pot transfera în condițiile art. 2 la cluburile (asociațiile) din localitatea (județul) unde au fost repartizați numai în anul absolvirii.

Jucătorii juniori care sînt selecționați pentru a face parte din centrele naționale „olimpice“ de pregătire a juniorilor primesc drept de joc din oficiu la aceste unități, pe perioada activității în cadrul acestora, chiar dacă nu obțin acordul de transfer de la clubul (asociația) la care sînt legitimați — exceptînd secțiile divizionare „A“. După terminarea activității, ca juniori, în cadrul unităților sus-menționate, sportivii respectivi revin în mod obligatoriu la cluburile de la care au provenit.

**Art. 5.** Transferarea jucătorilor de fotbal se efectuează pe baza următoarelor acte:

a) cererea de transfer (tip F.R. Fotbal) completată și semnată de jucător și clubul (asociația) care îl solicită;

b) acordul scris, tip F.R. Fotbal, al clubului (asociației) la care jucătorul este legitimat, valabil pentru anul competițional în care se eliberează, pe care să fie aplicată parafă clubului (asociației) și cu avizul Biroului Executiv al Consiliului Județean pentru Educație Fizică și Sport, în evidența căruia se află sportivul respectiv. În aviz se va menționa data ședinței Biroului Executiv al C.J.E.F.S. în care s-a aprobat acordul în vederea transferării sportivului și va fi semnat de președintele C.J.E.F.S.

Pentru perioada 5—20 iulie 1988, precum și pînă la data de 15 august 1988 pentru cluburile (asociațiile) participante la cupele europene, ediția 1988—1989, va fi valabil acordul scris tip F.R. Fotbal de culoare roșie. Începînd cu data de 16 august 1988, acordul scris tip F. R. Fotbal de culoare roșie își încetează valabilitatea.

Cu aceeași dată, respectiv 16 august 1988, va fi valabil pentru efectuarea tuturor categoriilor de transferări numai acordul scris tip F.R. Fotbal de culoare galbenă, ce se va distribui de

către F.R. Fotbal începînd cu data de 16 august 1988.

Acordul scris tip F.R. Fotbal de culoare galbenă va avea valabilitate pînă la data de 15 august 1989, termen după care va intra în vigoare acordul scris tip F.R. Fotbal de culoare albastră, ce va fi distribuit de către F.R. Fotbal începînd de la 16 august 1989.

c) carnetul de legitimare a jucătorului, iar în cazul cînd clubul (asociația) refuză să cedeze carnetul, F.R. Fotbal va primi actele de transfer și va elibera duplicat, pe baza unei cereri adresate F.R. Fotbal;

d) consimțămîntul scris al părinților (tutorilor) pentru jucătorii juniori și copii;

e) fișa personală aflată în evidența comisiei județene de fotbal (municipiul București), dacă se solicită transferarea de la cluburi (asociații) din campionatul județean (municipiul București) pentru echipe din diviziile „A“, „B“, „C“ și campionatul republican al juniorilor;

f) chitanța de depunere a taxei de transfer de către clubul (asociația) care a solicitat-o;

g) adeverință de încadrare în producție, iar pentru juniori adeverință de școlarizare;

h) jucătorii care se transferă pentru perioada stagiului militar vor prezenta, în afara actelor de transfer, și o adeverință eliberată de centrul militar județean (municipiul București) sau unitatea militară respectivă, din care să rezulte data încorporării și a trecerii în rezervă. Datele transferării se vor scrie în carnetul de legitimare cu culoarea roșie. Transferarea acestora se va efectua numai cu avizul organelor competente din Ministerul Apărării Naționale sau Ministerul de Interne;

i) pentru jucătorii care solicită transferul ca urmare a absolvirii cursurilor de zi sau serale ale învățămîntului superior, se va prezenta și o copie legalizată de pe repartiția guvernamentală (pentru anul competițional în curs), iar pentru cei care sînt admiși la cursurile de zi sau serale ale învățămîntului superior se va prezenta act doveditor.

Actele de transfer ale jucătorilor vor fi prezentate la F.R. Fotbal pe bază de borderou și adresă semnată de conducerea clubului (asociației) solicitatoare.

**Art. 6.** Actele de transfer pentru jucătorii cluburilor (asociațiilor) care activează în Divizia națională „A“ se vor DEPUNE DIRECT LA F.R. FOOTBALL, iar pentru jucătorii cluburilor (asociațiilor) de diviziile „B“ și „C“, juniori republican și copii, printr-un delegat al Consiliului Județean pentru Educație Fizică și Sport, care în prealabil le va controla dacă acestea sînt complete, dacă respectă prevederile prezentului regulament, precum și legalitatea transferărilor prezentate.

Actele depuse prin poștă nu vor fi luate în considerare.

Actele de transfer pentru jucătorii din campionatele județene (municipiul București) se depun la comisiile județene de fotbal, respectiv la comisia municipală București.

Federația Română de Fotbal nu va primi acte incomplete și nici acte care prezintă ștersături, corecturi sau modificări.

Cluburile (asociațiile) care dau mai multe acorduri de transfer aceluiși jucător vor fi sancționate cu interzicerea de a beneficia de transferări de jucători pînă la următoarea perioadă de transfer stabilită de F.R. Fotbal.

Jucătorii care semnează două sau mai multe cereri de transfer, indiferent de modul de soluționare a acestora, vor fi sancționați cu ridicarea dreptului de joc pe o perioadă de la 6 (șase) luni la 1 (un) an.

Aprobarea transferurilor și îndeplinirea formalităților cerute de acestea sînt de competența Federației Române de Fotbal, pentru toți jucătorii care solicită transferarea la unul din cluburile (asociațiile) care activează în diviziile „A“, „B“, „C“ și în campionatul republican al juniorilor și a comisiilor județene de fotbal (municipiul București) pentru celelalte categorii.

**Art. 7.** Cluburile (asociațiile) participante în cupele europene pot transfera jucători pe întreaga perioadă cit participă în aceste competiții, respectînd termenii de legitimare prevăzuți în regulamentele internaționale, în condițiile art. 2.

● CENTRUL OLIMPIC VIITORUL BUCUREȘTI organizează în zilele de 4, 5 și 6 iulie, între orele 8—10, la stadionul „23 August“, acțiunea finală de selecție pentru jucătorii legitimați, născuți în anii 1972 (după 1 august), 1973, 1974 și 1975. Elevii reținuți după selecție vor beneficia de condiții de școlarizare centralizată, cazare și masă gratuite.

## PRONOSPORT INFORMEAZĂ

276 lei;  
324 lei;  
100  
categoria 1,  
100% în va-  
fost atribuit  
Neculai Ma-

jucate înscamnă și mai multe șanse de reușită!

● Reamintim iubitorilor sistemului PRONOSPORT că, pe timpul întrecerilor competițiilor fotbalistice din țara noastră și, respectiv, din Italia, concursurile PRONOSPORT vor fi suspendate pînă la reluarea campionatelor sus-menționate. Desigur că toți participanții vor avea numeroase alte prilejuri de a-și valorifica șansele la celelalte sisteme, între care LOZUL în PLIC



## ATLEȚII ROMÂNI, ÎN PRIM-PLAN LA SOFIA

Pe stadionul Vasil Levski din capitala Bulgariei a avut loc, la sfârșitul săptămânii trecute, tradiționalul concurs internațional de atletism organizat de ziarul „Narodna Mladost”. Cu acest prilej au fost obținute câteva prestigioase victorii de către atleții români.

Antrenorul Ion Zamfirache, de pildă, ne-a relatat despre întrecerea aruncătoarelor de disc, câștigată de elova sa, Daniela Costian, cu 70,66 m. „La concurs, în afara puternicelor aruncătoare bulgare, Hristova și Mitkova, a luat parte și recordmana mondială, cehoslovaca Silhava. Costian a obținut o victorie cit se poate de clară, cel mai slab rezultat al său fiindu-i superior celui mai bun al Zdenkai Silhava! 1. Costian 70,66 m, 2. Silhava 69,50 m, 3. Hristova 67,31 m, 4. Ionescu-Lenșyel 64,18 m, 5. Mitkova 63,18 m.”

O comportare foarte bună a avut și Iolanda Oanță. Pe aceeași pistă pe care, în 1974, Mariana Suman a stabilit recordul național de 51,20 s la

400 m, alergătoarea de la Rapid a obținut, în sfârșit, un nou record, cu 50,81 s. Ea a



Daniela Costian

luat parte acum și la prima ei cursă de 400 mg, câștigând cu un timp promițător: 56,05 s.

Un bun rezultat a obținut și sulițașul Constantin Miclea, câștigătorul probei, cu 30,72 m. Pe locul trei s-a clasat Dumitru Negoită cu 25,20 m.

Alte victorii românești au fost repurtate la lungime femei: Vali Ionescu, cu 7,03 m, 800 m: Petru Drăgoescu 1:48,16, învingător la mare luptă în fața lui Marian Rădos, cu 1:48,20. Pe locuri fruntașe s-au mai clasat: Mihaela Pogăceanu, locul III la 100 mg — 12,86, Livia Mehes, locul III la greutate, cu 19,16 m, Drăgoescu, locul III la 1500 m, cu 3:48,91.

## ÎNTREGERI INTERNAȚIONALE ALE SĂRITORILOR ÎN APĂ

Aflați în plină perioadă de pregătire în vederea competițiilor oficiale din această vară, unii dintre cei mai valoroși săritori în apă ai țării au luat parte la două concursuri internaționale, cu prilejul cărora și-au verificat potențialul actual.

La Campionatele Internaționale ale Cehoslovaciei, desfășurate la Praga (au participat reprezentanți ai R.D. Germane, Poloniei, României și ai țării gazdă), Daniela Popa și Ioana Voicu au avut comportări bune în proba de salturi de la

## „Trofeul Bulgaria” la handbal feminin

## ECHIPA ROMÂNIEI, ÎNTINERITĂ, A CÂȘTIGAT UN MERITAT LOC I

Reprezentativa feminină de handbal a României a participat și în acest an la „Trofeul Bulgaria”, competiție de mare tradiție, la startul căreia se aliniază formații dintre cele mai puternice din Europa, în-

tre acestea echipele Iugoslaviei, R.D. Germane, Uniunii Sovietice și Poloniei.

După ce cu câteva luni în urmă câștigase un turneu, de asemenea, deosebit de puternic, „Internaționalele” Cehoslovaciei, iată că reprezentativa țării noastre a confirmat din nou că se află într-o formă ascendentă, terminând pe primul loc și la „Trofeul Bulgaria”, competiție găzduită de orașul Burgas. Se știe, handbalistele române au dispus cu 27-19 de formația Poloniei, cu 31-22 de cea a Iugoslaviei, cu 25-24 de echipa R.D. Germane, cu 26-19 de formația de tineret a U.R.S.S., făcând un „egal”, 25-25, cu Bulgaria A.

„Competiția — ne-a spus antrenorul Ioan Bota — pe lângă faptul că a confirmat valoarea handbalistelor consacrate, ceea ce, desigur, ne bucură, a adus în prim-plan câteva jucătoare tinere care au avut o evoluție foarte bună și, drept urmare, și-au câștigat, după opinia mea, titlul de campioane în echipa națională: Elisabeta Roșu, Gabriela Antoneanu și Simona Manea, aceasta din urmă fiind unul dintre pivotii de mare perspectivă ai echipei țării noastre. În plus, este de reținut faptul că în turneul de la Burgas s-au înscris multe goluri de pe extreme, desigur și din pusele excelente ale Marianei Tireă.”

## SPORTIVI

### DIN UGANDA LA J.O.

KAMPALA, 29 (Agerpres). — La apropiatele Jocuri Olimpice de vară, Uganda va participa cu un lot de 26 de sportivi, ce vor fi prezenți la întrecerile de atletism, box și lupte.

## TURNEE DE ȘAH ȘI BASCHET

În cadrul turneului internațional de șah de la Bialystok (Polonia), un frumos succes a obținut maestrul român Dorcel Oltean, component al formației C.S.M. Electrometal Cluj-Napoca, care a ocupat primul loc în competiție, cu 9,5 p (din 12). L-au urmat în clasament S. Belkhodja (Franța) 9 p, D. Sekulici și D. Serdarovici (ambii Iugoslavia) 6,5 p.

BEIJING, 29 (Agerpres). — Mecurile disputate în ziua a treia a turneului internațional feminin de baschet de la Wuhan s-au încheiat cu următoarele rezultate: România — Selecționata Provinciilor Hupei 76-73 (41-45); U.R.S.S. (echipa de tineret) — Polonia 66-62

(39-41); R.P. Chineză — Selecționata chineză de tineret 88-80 (50-40); echipa universității Stanford (S.U.A.) — Japonia 78-77 (45-37).

## POSIBILA SOLUȚIE

Sint numeroase sporturi, în primul rând jocurile, în care performanța și echipamentul în sașoși, se duce la arenă și... meciul poate începe. În altele, cum este bunăoară gimnastica, organizatorii pun la dispoziția participanților întreaga aparatură de concurs, și iată situația rezolvată în acest mod. Există însă și o serie de discipline pe care le-am putea numi dezavantajate, dacă nu chiar viregite, vorbind din punctul de vedere al greutăților întâmpinate cu transportarea materialului de competiție. Și aici s-ar putea aminti canotajul: dacă, să spunem, o federație națională dorește să deplaseze o garnitură completă, seniori și seniore, la o mare competiție, ea va trebui să se preocupe în primul rând de găsierea soluțiilor prin care va putea asigura transportul numeroaselor ambarcațiuni (14 în cazul Jocurilor Olimpice, 21 la campionatele mondiale, unde se adaugă și schifurile de categorie „usoară”). Lesne, deci, de dedus că dificultăți de natură tehnică și financiară ridică o atare problemă, mai ales atunci când competiția urmează să se desfășoare... în alt capăt de lume.

Pe de altă parte, sint binecunoscute și progrescele permanente pe care le înregistrează calitatea materialului de concurs, această „săgeată” în continuă urcare fiind urmată, în imediată apropiere, de cea a prețurilor. Așadar, o altă barieră în calea

unei dezvoltări egale a acestor discipline pe întreg globul — multe, foarte multe federații, neputând face față cheltuielilor legate de procurarea unui material competitiv. Iată deci cum se naște firesc întrebarea: o asemenea situație convine intereselor generale ale oricărei discipline? Nu se conturează în acest mod primejdia ca unele federații să-și restrângă simțitor activitatea, iar altele... să renunțe?

Evident, situația nu e singulară, cam la fel stind lucrurile și în caiac-canoe sau bob. Numai că primul care au intuit pericolul au fost reprezentanții ai Federației Internaționale de Canotaj, aceștia propunând o soluție simplă ca... oul lui Columb: înființarea unor ambarcațiuni de tip-standard, care să fie puse la dispoziție de către organizatorii marilor întreceri și, eventual, trase la sorți înaintea starturilor, precum căi la pentation. S-ar asigura, astfel, o deplină egalitate a condițiilor de întrecere, ca și o economie uriașă la capitalul cheltuielii de transport.

Va fi validată, în cadrul proximalului Congres al Federației Internaționale de Canotaj, o asemenea soluție? N-ar fi rău; dar să vedem care va fi părerea și mai ales votul majorității participanților, care va fi și părerea... marilor firme producătoare de ambarcațiuni?...

Sorin SATMARI

## TIR

(Urmare din pag. 1)

capătă semnificații aparte, deoarece concomitent se desfășoară și întrecerile unei alte competiții de prestigiu, „Cupa țărilor latine și Greciei”, cea mai importantă competiție regională din Europa. Tirul românesc a repurtat de-a lungul anilor succese importante în această întrecere, situându-se, cel mai adesea, în fruntea clasamentelor neoficiale, pe țări, ale competiției. Și nu există motive ca în acest an lucrurile să se petreacă altfel.

Iată deci suficiente motive pentru ca întâlnirea internațională de tir găzduită de Capitala țării în această săptămână, să ofere iubitorilor sportului satisfacția unor noi victorii pentru culorile românești. Realizate cu speranță îndreptățită, rezultate cit mai înalte, competitive

## CAMPIONATELE DE PENTATLON

(Urmare din pag. 1)

treia. Se anunță, așadar, o dispută interesantă pentru câștigarea trofeului, dispută care stă, în ceea ce privește învingătorul, încă sub semnul întrebării.

Cu un punctaj mai omogen (la rezultatele lui Gheorghe și Tintea se adugă și cel al lui Dragoș Pătru, 1176 p — 3:37,4), reprezentativa de seniori a României se află, din nou, pe primul loc în clasamentul general, deasupra echipei Poloniei cu 95 p, un avantaj liniștitor doar la prima vedere, cunoscut fiind faptul că pentatloniștii polonezi alegă bine, dar, cu si-

guranță, pot fi întrecuți. Să mai notăm, de asemenea, că așteptăm și din partea juniorilor o comportare care să le dea posibilitatea menținerii poziției pe podiumul de premiere, pe care au urcat, făcând un salt de două locuri, ca urmare a foarte bunel comportări de la înot.

CLASAMENTUL PROBEI — individual 1. L. Mosor (România j.) 1328 p (3:13,3). 2. C. Isac (România j.) 1304 p (3:16,1). 3. B. Vladu (România j.) 1284 p (3:18,9). 4. I. Suszczyński (Polonia ind.) 1272 p (3:20,3). 5. M. Gheorghe (România sen.) 1268 p (3:20,3). 6. F. Bovenzi (Italia) 1252 p (3:22,6); echipe: 1. România j. 3916 p. 2. România sen. 3648 p. 3. Polonia 3516 p. 4-5 Italia și U.R.S.S. 3456

p. 6. România III 3148 p. 7. Bulgaria 2360 p. 8. Egipt 2260 p.

CLASAMENT GENERAL (călărie, scrimă, tir, înot): individual — 1. Marian Gheorghe (România sen.) 4202 p, 2. Nikolai Arghirov (Bulgaria) 4196 p, 3. Lucian Tintea (România sen.) 4136 p, 4. Iacek Suszczyński (Polonia ind.) 4118 p, 5. Dariusz Kondrat (Polonia) 4115 p, 6. Dariusz Godziak (Polonia) 4043 p... 9. Cornel Isac (România j.) 3895 p... 14. Dragoș Pătru (România sen.) 3914 p... 17. Laurentiu Mosor (România j.) 3873 p... 19. Andrei Mihaescu (România ind.) 3828 p... 21. Marian Stoide (România ind.) 3758 p, 22. Bogdan Vladu (România j.) 3752 p; echipe — 1. Români sen. 12 252 p, 2. Polonia 12 157 p, 3. România j. 11 610 p, 4. Italia 11 351 p, 5. U.R.S.S. 10 789 p, 6. Bulgaria 10 548 p, 7. România III 10 124 p, 8. Egipt 9710 p.

Azi, de la ora 11, la Parcul I.O.R., are loc ultima probă — crosul.

## PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

ATLETISM • Cu prilejul unui concurs internațional desfășurat la Eberstadt (R. F. Germania), vest-germanul Carlo Tränhardt a câștigat proba de săritură în înălțime, cu 2,34 m. Pe locurile următoare s-au clasat coechipierul său Gerd Nagel, cehoslovacul Robert Rufin și americanul Hollis Conway — 2,32 m. • În cadrul concursului de la Belfast atleta engleză Lori McCoglan a câștigat proba de 3000 m, cu timpul de 8:42,50, întrecându-l pe cunoscuta recordmană norvegiană Ingrid Kristiansen, clasată pe locul doi, cu 8:43,59. Proba masculină de 100 m a revenit sprinterului englez Linford Christie — 10,17, iar în cea de 110 m garduri pe primul loc s-a situat coechipierul său Collin Jackson — 13,23.

BOX • În turneul internațional de box de la Albena (Bulgaria), sportivul român Rudel Obreja s-a clasat pe locul întâi la categoria mijlocie mică. M. Nitulescu (categor. semimijlocie) și D. Dumitrescu (categor. semiușoară) s-au situat pe locul al doilea, iar Giani Gogoi (categor. ușoară) a ocupat locul trei.

CICLISM • După șase etape, în Turul feminin al Italiei conduce Petra Rossner (R. D. Ger-

mană), urmată în clasamentul general la 29 secunde de Maria Canins (Italia). Etapa a 6-a a revenit Petrei Rossner, înregistrată pe distanța de 83 km cu timpul de 2:26:01.

GIMNASTICĂ • Concursul de ritmică, desfășurat la Phenian, a fost câștigat de sportiva O Meyng Og (R.P.D. Coreeană), clasată pe primul loc la individual compus cu 38,90 puncte, urmată de Oxana Gosezina (U.R.S.S.) 38,80 puncte.

ȘAH • După 11 runde, în Turneul pentru „Cupa Mondială”, ce se desfășoară în orașul francez Belfort, se menține lider campionul lumii Garri Kasparov cu 8,5 puncte, urmat de Elvest 7,5 puncte. Spasski 6,5 puncte, Karpov 6 puncte (2), Hubner 6 puncte (1) etc. Rezultate tehnice: Beliavski — Kasparov 0-1; Spasski — Ribli remisă; Lubofevici — Iusupov remisă; Hjar-tarson — Nogueiras 0-1.

VOLEI • În finala turneului internațional masculin de la Inglewood (California), selecționata S.U.A. a întrecut cu scorul de 3-2 (11-15, 14-16, 15-9, 15-10, 15-4) echipa U.R.S.S. Pe locul trei s-a clasat reprezentativa Franței, învingătoare cu 3-1 (7-15, 15-12, 15-3, 15-11) în partida cu formația Japoniei.